

*Архив Резерва*



Государственный газовый  
концерн "Газпром"

**И.О. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ПРАВЛЕНИЯ**

117939, ГСП, Москва, В-311, ул. Строителей, 8  
Телефон: 930-36-73

28.12. 1992 г. № Пр. 209-10

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_ 19 \_\_\_\_ г.

О финансировании геолого-  
разведочных работ.

Глубокоуважаемый Виктор Степанович!

Анализ состояния сырьевой базы газовой отрасли по основ-  
ным газодобывающим районам страны вызывает глубокую озабочен-  
ность в связи с резким сокращением объемов геологоразведоч-  
ных работ и, как следствие этого, снижением приростов запасов  
углеводородного сырья.

Динамика добычи газа и современное состояние геологораз-  
ведочных работ в Надым-Пур-Тазовском районе Тюменской области  
показывают, что приросты запасов газа не будут восполнять до-  
бычу уже с 1993 года. При условии ввода в разработку всех мес-  
торождений района с запасами более 30 млрд. м3 и широкого ос-  
воения запасов газа в валанжинских отложениях расчеты пока-  
зывают, что при 100 - процентной загрузке транспортных систем  
уже с 2007 года должна быть обеспечена добыча в объеме 10 -  
15 млрд. м3 из неоткрытых месторождений.

В связи с принятием Казахстаном решения о строительстве  
Уральского завода по переработке сероводородсодержащего газа  
Карачаганакского месторождения возможно сокращение подачи  
газа на Оренбургский газоперерабатывающий завод.

Для полной загрузки перерабатывающих мощностей Оренбург-  
ского завода уже к 2000 году должна быть обеспечена добыча

ВШ-П14-00213

*ен-1,*

*г. 496, м. 22-24*

*+*

газа из неоткрытых месторождений не менее 18-20 млрд. м<sup>3</sup>. Это возможно при условии подготовки дополнительных запасов газа промышленных категорий в объеме 350-400 млрд. м<sup>3</sup>.

Не обеспечен сырьевой базой по жидким углеводородам Астраханский газоперерабатывающий завод. При общей потребности для переработки 3 млн. т жидких углеводородов после ввода в работу второй очереди комплекса фактически обеспечивается 2,5 млн. т.

Из-за неоправданного сокращения в предыдущие годы геологоразведочных работ на газ в Тимано-Печорской провинции большинство районов этой территории находится по существу только на стадии регионального изучения.

Для поддержания достигнутых уровней добычи в старых газодобывающих районах (Северный Кавказ) требуется увеличение объемов геологоразведочных работ для выявления и оценки неструктурных залежей углеводородного сырья.

К сожалению, наметившаяся тенденция сокращения объемов геологоразведочных работ не позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

Из-за неясности вопросов финансирования до сих пор не может быть принята Программа воспроизводства минерально-сырьевой базы.

Расчет на финансирование Программы воспроизводства минерально-сырьевой базы за счет внебюджетного фонда не обоснован, так как фактические отчисления при установленных ценах на газ покрывают потребности финансирования только на 40-50%.

Остро стоит вопрос о необходимости наличия источников финансирования - за счет внебюджетного фонда и бюджета государства.

С целью обеспечения устойчивой работы газовой отрасли в перспективе ГГК "Газпром" убедительно просит предусмотреть в проекте расходов государственного бюджета статью по финансированию геологоразведочных работ.



Р. И. Вяхирев